

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Borba za mir

Meseca julija t. l. je predsednik Zedinjenih držav Franklin Roosevelt izjavil, da je treba voditi boj zoper duha vojne. »Globoko sem prepričan,« tako je med drugim rekel, »da danes v civiliziranem (omikanem) svetu navaden človek nič drugega ne želi in zahteva, kot da živi v miru. Pa vendar se voditelji in vlade poslužujejo in lotevajo vojne. V resnici bi žalostno izgledala naša civilizacija (omika), če bi človeški razum, ki je iznašel orožje za uničevanje, ne mogel najti sredstev, ki bi zagurala mir.« Da bi bila vojna neizbežna, je odločno zanikal angleški minister Simon v svojem govoru 27. avgusta, ki je v njem poudaril to-le: »Globoko sem prepričan, da vojna ni neizbežna, če si vsi narodi odkritosrčno prizadevajo odstraniti vzroke za vojno in rešiti obstoječe spore v duhu pravičnosti.«

Vzroke, ki bi mogli dovesti do vojne, je Roosevelt v omenjeni izjavi tako opredelil: Ukoreninjena mržnja, nedoločene državne meje, zopet vzbujeni spomini na nekdanje pozabljene dneve, na nekdanja dejanja in na bitke prejšnjih časov; k temu pridejo nove ideje, ki ljudi fanatizirajo, in mišljenje nekaterih poedincev, da so samo oni vtelesenje vrhovne resnice in pravice. Kar se posebej tiče Evrope, je Roosevelt še naglasil: »Slišijo se gesla, češ, da mora biti neka namišljena krivica maščevana ter se je treba zateči k meču namesto k razumu ter duhu mira in pravice. Istočasno slišimo, da se morejo nova tržišča najti samo tako, če jih človek nasilno osvoji, ter da svetost pogodb med narodi več ne velja. Znano je tudi, da se povsod vršijo ogromna oboroževanja ter da so milijoni moških in žensk zaposleni pri graditvi orožja. Hkrati pa prav dobro vemo, da se s tem ustvarjajo samo varljive dobrine, ne pa kakšna trajna tvorba in kakšne gospodarske dobrine. Prepričani smo, da tisti narodi, ki nosijo odgovornost za tako nesvame, neizbežno hitijo nasproti dnevu, ko bi morali norabiti orožje za uničevanje proti svojim sosedom in ko se bo njihovo bolno gospodarstvo zrušilo kot hiša od kart.«

Evropske demokracije, pred vsem Anglija in Francija, stoje z vso odločnostjo na braniku evropskega miru. Skrbno se trudijo, da odstranijo vse vzroke, ki bi mogli dovesti do oboroženega spopada (n. pr. sedanji nemško-češkoslovaški spor). Svojim velikim naporom za dosego sporazuma dostavlja angleška vlada (24. marca po ministrskem predsedniku Chamberlainu in 27. avgusta po ministru Simonu) jasno svarilo: »Ako bi izbruhnila vojna, bodo tudi druge države prisiljene, da se v spor vmešajo. Če se enkrat začne oboro-

Rojstni dan Nj. Vel. kralja Petra II.



Včeraj je obhajal Nj. Vel. kralj Peter II. svoj 15. rojstni dan. Še tri leta in naš mladi vladar bo zasedel prestol svojih prednikov ter vzel krmilo države v svoje roke. Čaka ga velevažna naloga, za katero se pripravlja z največjo temeljitostjo in vestnostjo. Biti vladar pomeni danes nositi težko breme skrbi in odgovornosti. Zato krščansko ljudstvo svojega vladarja časti kot nosilca oblasti in pospeševalja splošne ljudske sreče. Pa tudi moli zanj, ker brez pomoči od zgoraj je ves človeški trud in napor brezuspešen.

Kraljev rojstni dan se je po vsej državi obhajal z veliko, pristrčno slovesnostjo. Povsod so kipele molitve k Bogu, naj ohrani našega vladarja zdravega in krepkega ter naj blagoslovi z obilno milostjo njegovo pripravo za izvrševanje njegove velike naloge v bodočnosti.

Živel kralj Peter II. in vzvišeni kraljevski dom!

Živela kraljevina Jugoslavija!

Slovincem iz šmarsko-kozjansko-rogaškega okraja

V nedeljo, 11. septembra bo pri Sv. Križu pri Rogški Slatini prosvetni tabor z javnim telovadnim nastopom fantovskih odsekov in dekliških krožkov. Pozivamo vse fantovske odseke in dekliške krožke iz šmarsko-rogaško-kozjanskega okraja, da polnoštevilno pridejo in nastopijo na našem taboru! — Vabimo vse druge odseke in krožke, kroje in telovadce predvsem! Čeprav ste bili že na večjih taborih, žrtvujte se še k nam! Ni še prepozno, da se obenem odločite za izlet v Rogško Slatino. — Prosimo, da pridejo vsi prapori in narodne noše iz našega okraja! — In iskre-

no vabimo vse prijatelje mladine, da s svojo udeležbo dajo poguma naši mladini ter nagradijo njih trud in delo!

Sporod tabora: ob pol desetih spreved krojev v farno cerkev k slovesni službi božji z ljudskim petjem. Po sv. maši zborovanje. Govorili bodo gg.: odvetnik dr. Jože Humer iz Konjic, predsednik celjske podzveze prof. Bitenc ter njen duhovni vođa prof. dr. Hanželič. — Ob treh popoldne bo javni telovadni nastop fantovskih odsekov in dekliških krožkov ter vzorne vrste. Po prireditvi bo velik srečolov. Na taboru bo sodelovala konjiška godba.

Narodni tabor na Prevaljah 25. septembra

bo zadnji letošnji veliki tabor. Zato mora biti najveličastnejši! — V soboto zvečer naj zagorijo kresovi po hribih od Kaple do Koprivne! — Fantje! Glejte, da dobite za ta dan vsak svoj pušljec: nagelj in rož-

marin pa roženkravt! — Sv. maša bo pod milim nebom. Po sv. maši bo na prostem tabor. Znaki! Za 1 din si bo kupil vsak taborjan svoj znak. Nihče ne sme biti brez znaka! Na svidenje na Prevaljah!

ženi spopad, ne more nihče reči, kje bi se končal. Celo Severna Amerika — državni tajnik Zedinjenih držav Cordell Hull v svoji izjavi 16. avgusta — »ne bi mogla ostati nedotaknjena od bojnih trenj, ki bi se kjerkoli na svetu pripetile«. Sam predsednik Roosevelt je o priliki imenovanja za častnega doktorja kingstonskega vseučilišča svetu povedal, da »mi na zapadni

svetovni polkrogli predobro vemo, da ne ležimo več na oddaljenem ozemlju, ki bi se ga spori onstran morja ne mogli dotakniti«. Ta svarila služijo kot močno sredstvo za pomirjenje duhov. Zagotovilo miru je tudi v tem-le dejstvu: Tisti, ki bi morda vojno želeli, nimajo dovolj denarja ne hrane, tisti pa, ki imajo denar, nočejo vojne.